

## 推进城市更新 打造品质西海岸

珠海街道海洋冻干宠物食材深加工产业园主体工程建设过半，计划明年3月投产

# 新产业崛起，老城区焕新

□文/图 本报记者 董梅雪

塔吊挥动长臂运送建筑材料，运输车辆在施工现场进进出出，头戴安全帽的工人在钢结构框架间穿梭作业……3月25日，记者在珠海街道海洋冻干宠物食材深加工产业园项目建设现场看到，这个总投资11.7亿元、占地面积23.9亩的宠物食品项目正紧锣密鼓地加快建设。

作为西海岸新区西部主城区的城市更新重点项目，以及珠海街道德维低效片区产业焕新升级的破题之作，该项目不仅承载着老城区产业转型升级的使命，也将在推动宠物食品行业向高端化、特色化发展中发挥重要作用。



▲海洋冻干宠物食材深加工产业园项目建设现场

### 主体工程建设过半，计划明年3月投产

在海洋冻干宠物食材深加工产业园项目建设现场，项目负责人张立刚向记者展示着施工进度表：自2024年9月打下第一根桩基，半年多的时间里，该项目主体工程建设已过半。

据了解，为推动产业升级，珠海街道主动作为，引进由青岛熠烁科技

有限公司投资建设的海洋冻干宠物食材深加工产业园项目。项目投产后将致力于冻干宠物食品、疫苗的研发、生产和销售，通过引进国内外先进生产设备及工艺，依托强大的技术、人才、设备优势，建设完整的产品自主研发、开发、设计、制造、销售、管理及售后服务体系，深入推动宠物食品行

业向高端化、特色化发展。

目前，海洋冻干宠物食材深加工产业园项目建设顺利，计划2026年3月份正式投产运营。项目达产后，预计可实现年产值2.3亿元、税收1100万元，提供就业岗位600个，将有力推动珠海街道海洋经济和宠物食品产业的发展。

### 提供一站式服务，破解项目建设难题

据介绍，海洋冻干宠物食材深加工产业园项目已列入2025年市级重点项目，是新区西部主城区城市更新重点项目，也是珠海街道德维低效片区产业焕新升级的破题项目。为确保项目顺利推进，珠海街道成立服务保障工作小组，从项目筹备到落地建设，提供“一站式”服务。

“在项目筹备初期，珠海街道服

务保障工作小组就积极协调相关部门，短时间内完成了项目用地的土地清场、平整工作。同时，积极帮助对接项目审批，跟进规划许可、施工许可等手续办理，大大缩短了项目的筹备周期。”张立刚说。

在项目建设过程中，珠海街道服务保障工作小组多次来到施工现场，及时了解项目建设进度和遇到的困

难。针对项目建设过程中的用水、用电问题，街道积极与供水、供电部门沟通协调，确保施工期间水电供应稳定，为项目建设创造了良好环境。

“我们将继续秉持‘服务企业就是服务发展’的理念，不断优化服务，为项目建设和企业发展保驾护航。”珠海街道经济发展保障办公室主任张杏芊表示。

### 腾笼换鸟，重塑老工业基地产业版图

珠海街道曾经是新区的老工业基地，为新区的经济社会发展发挥了重要作用。上世纪八九十年代，铁厓山路两侧密布地毯厂、肉联厂等工业企业，是城市工业文化的承载地。近年来，珠海街道逐渐通过城市更新释放空间，既盘活低效用地，又为高端制造业腾挪空间。

据介绍，珠海街道长安路片区、德维片区、小台后工业园片区内存在

多家中小微型企业、个体商业户，以铸造机械、塑料包装、汽车销售服务业为主，经营状况良好。

“我们将把这几个片区的相关企业有序迁移至东岳中路以北、大珠山路以西的区域，促进产业集聚发展，腾出城市发展空间。同时，通过科学招商，在提高土地利用率的基礎上引进大项目、好项目，确保投资强度和产出效益双提升。”珠海街道规划建

设办公室主任金玉江表示，通过产业集群发展，将实现对低效用地和闲置土地的利用、盘活，既优化辖区土地资源配罝，又符合城市制造业保护发展规划，更为新区城市更新和社会发展提供支撑。

未来，随着海洋冻干宠物食材深加工产业园的崛起，珠海街道这个承载城市记忆的老街区将焕发新生，为“品质西海岸”建设贡献力量。

本周六将坐镇天泰体育场迎战延边龙鼎

## 主场亮相，红狮准备好了

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 3月24日下午，青岛红狮在天泰体育场进行了一堂公开训练课，并在训练后举行了新援媒体见面会。3月29日15:30，全新的青岛红狮将迎来新赛季中甲联赛的首个主场赛事，坐镇天泰体育场迎战延边龙鼎。青岛红狮队主教练马永康表示：“球队已经准备好了，非常期待本周六能够与球迷们相聚天泰。”

与上赛季匆匆递补进入中甲联赛

相比，本赛季青岛红狮有充分的时间为联赛备战。“完整的冬训，为球队备战今年联赛打下了很好的基础。从首轮比赛看，队员们在客场顶住了压力，取得了一个满意的结果。”马永康说，“对于红狮来说，本赛季还是以在中甲联赛站稳脚跟为基础，逐步打造成为联赛一支有竞争力的球队。”

在3月15日的中甲联赛揭幕战中，红狮客场1比1战平冲超大热门重庆铜梁龙，为新赛季开了一个好头。

今年，红狮引进了巴西球星里瓦尔多的儿子里瓦尔迪尼奥，成为今年中甲联赛的一大亮点。中甲联赛首轮，里瓦尔迪尼奥迎来青岛红狮生涯首秀，并且点射破门斩获首球。里瓦尔迪尼奥说：“在客场成功拿到1分非常不容易，我们将再接再厉，在以后的比赛中拿下更多分数。”当被问及球星父亲会不会来青岛观战时，里瓦尔迪尼奥表示，“我父亲非常热爱足球，他肯定会来青岛为我助阵的。”

## 民生·集装箱

### 山东省名中医药专家 孙付军传承工作室 落户区妇幼保健院

□记者 龚鹏 报道

**本报讯** 为推动中医药在妇幼健康领域的广泛应用，日前，区妇幼保健院举行山东省名中医药专家“孙付军传承工作室”揭牌暨拜师仪式。

揭牌仪式结束后，在区妇幼保健院党总支副书记、院长蒋兴海的主持下，四位弟子向孙付军献上“拜师帖”、行“拜师礼”、敬“拜师茶”，表达对老师的敬意。孙付军授予“回徒帖”，赠予“回徒礼”，勉励弟子们传承岐黄精髓，弘扬中医文化。仪式结束后，孙付军还现场进行了义诊和带教，与中医学者开展学术交流，分享经验和成果。

下一步，区妇幼保健院将以工作室成立为契机，进一步拓展中医在妇幼保健领域的深度和广度，让广大妇女儿童享受更专业、更全面、更贴心的诊疗服务。

新区企业联合出品

### 刑侦悬疑剧《沙尘暴》 本周五正式上线

□记者 龚鹏 报道

**本报讯** 由新区影视企业荆棘鸟文化传媒(青岛)有限公司联合出品并承制的刑侦悬疑剧《沙尘暴》，将于3月28日在优酷白夜剧场播出。

据了解，《沙尘暴》主要讲述了因由八年前的杀人案而牵扯出的连环命案，由段奕宏和王锵饰演的一老一新、风格各异的刑警重启调查，用不同的方式追查凶手，排除万难、不惧牺牲，最终扫清阴霾、抓获真凶的故事。剧集讴歌了基层民警除恶扬善、推动司法公正的社会责任感和勇于纠错、真相至上的职业操守，表现了司法的公正和威严。

近年来，悬疑剧市场佳作频出，此类题材作品备受关注。《沙尘暴》凭借精彩的剧情、强大的制作班底和演员阵容，有望成为2025年悬疑剧场的一匹“黑马”。

### 关爱女职工 情暖“半边天”

□记者 谭宁

通讯员 高敏 报道

**本报讯** 日前，西海岸新区总工会开展“情暖巾帼‘工’赴幸福”女职工健康赋能素质提升活动，进一步提高女职工的幸福指数。

活动中，女职工们在专业老师的指导下学习八段锦健身操，聆听中医专家讲解药草茶功效，并化身“手工达人”，一边制作合香珠、艾草锤，一边学习中医文化，沉浸式感受中医文化的独特魅力。

在更羽花园母婴护理中心，女职工们学习了母婴护理知识，提升了对母婴健康及儿童教育的认知。

此外，女职工们还观看了工会品牌宣传片和《我在你身边》微短剧，通过了解一个个温情故事，深入感受到工会始终“拥护在党的身边，维护在职工身边，守护在企业身边”。